

Expunere de motive

la proiectul de hotărâre privind aprobarea

Planului de măsuri în vederea prevenirii și reducerii fenomenului de cerșetorie din municipiul Câmpulung Moldovenesc

Vă supun atenției un subiect ce a fost amplu discutat și de către alte administrații locale, în încercarea de a găsi soluții la o problemă sensibilă în societate, și anume problema cerșetoriei în formă organizată.

Intenția nu este de a reglementa cât, unde, când și cum un cetățean câmpulungean alege să ajute în spirit creștin un semen aflat în nevoie. Intenția este de a proteja locuitorii orașului nostru de fenomenul cerșetoriei organizate, fenomen ce se manifestă prin aducerea periodică în comunitatea noastră a unor persoane din afara localității sau chiar exploatarea unor persoane nevoiașe din comunitatea noastră, de către persoane certate cu legea, adică de persoane ce organizează cerșetoria prin zonificarea localității noastre, prin așezarea, dacă vreți, strategică a celor pe care îi exploatează, adică a persoanelor cu handicap, femei de etnie rromă, copii, bătrâni etc.

Sunt convins că avem în față un fenomen organizat, având în vedere că de multe ori putem ușor constata că **doar anumite persoane** le găsim cerșind în **anumite** locații, ceea ce poate să denote o împărțire organizată a locurilor în care se cerșește.

În calitate de locuitor al municipiului Câmpulung Moldovenesc, am observat frustrarea cetățenilor câmpulungeni, atunci când sunt abordați de către cerșetori într-o manieră din ce în ce mai agresivă, în special în fața marilor magazine. De asemenea, cerșitul agresiv în fața magazinelor aruncă asupra comunității noastre o imagine neplăcută în ochii celor aflați în tranzit sau în vizită în zona noastră. Având în vedere că în prezent în localitatea noastră sunt în derulare lucrări ample (proiectul Ski în Carpați) prin care încercăm sporirea activității turistice, considerăm că este și un motiv în plus pentru a identifica măsuri necesare pentru promovarea unei imagini plăcute a urbei noastre, în ochii vizitatorilor.

Suntem conștienți că nu vom reuși eradicarea cerșetoriei, decât poate odată cu creșterea nivelului de trai și implementarea la nivel național a unor politici sociale prin care comunități azi marginalizate, să fie deplin integrate în societate, în primul rând printr-o educație temeinică. Totuși, credem că în cadrul administrației locale și prin dezbateri publice, putem identifica măsuri care să conducă la diminuarea acestui fenomen și implicit scoaterea persoanelor exploatare azi prin cerșetorie, de sub influența grupurilor infracționale.

Considerăm că prin implicarea Consiliului Local, a poliției locale, a poliției municipale, a serviciului de asistență socială și protecție a copilului, a jandarmeriei, a instituțiilor școlare, a preoților din parohiile de pe raza localității noastre și nu în ultimul rând, a societății civile, putem găsi soluțiile necesare. Credem că cel mai important în acest demers este conștientizarea cetățenilor că prin banii dați cerșetorilor, viața acestora nu devine mai bună și că îi putem ajuta pe cei în nevoie într-un mod organizat, eventual donând organizațiilor non-guvernamentale, care pot îmbunătăți prin acțiuni specifice, calitatea vieții persoanelor aflate pe treapta cea mai de jos a societății noastre.

În încercarea de a găsi soluții pentru probleme mai sus învederate, având la dipozitie experiența altor administrații locale, propun adoptarea unui plan de măsuri, ca anexă la proiectul de hotărâre.

Inițiator,

Consilier local Ovidiu Alin Bojcu

